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Saygılarımla,

tyswBANKOĞLU
Bartın Milletvekili

Bartın ili sanayisi, turizmi, madenciliği, orman ürünleri sektörü, balıkçılığı ve gelişen hizmet sektörüyle
Türkiye ekonomisine önemli katkılar sunan, istihdam sağlayan bir ildir. Bartm’da faaliyet gösteren

işletmeler ve vatandaşlar tarafindan merkezi yönetime önemli miktarda vergi ödenmesine rağmen,

Bartin’m merkezi bütçeden aldığı yatınm payının yeterli olup olmadığı kamuoyunda tartışma konusu
olmaktadır.

Bu nedenle Bartın’ın merkezi bütçeye ne kadar katkı sağladığı, buna karşıhk ne kadar yatmm ve kamu

hizmeti aldığı konularının resmi verilerle ortaya konulması, kamu kaynaklanmn iller arasında adil dağılıp

dağılmadığının anlaşılması ve kamuoyunun doğm bilgilendirilmesi açısından önem taşımaktadır.

Bu bilgiler ışığmda;

1. Son 10 yılda Bartın ilinde tahsil edden toplam vergi miktan yıUara göre ne kadardır?

2. Bartın’da tahsil edilen; Gelir Vergisi, Kurumlar Vergisi, Katma Değer Vergisi (KDV), Özel
Tüketim Vergisi (ÖTV), Damga Vergisi, Harçlar ve diğer vergi gelirlerinin yıllara göre dağılımı
nedir?

3. Son 10 yılda Bartin ilinden merkezi yönetim bütçesine aktardan toplam kamu geliri ne kadardır?

Aym dönemde Bartin iline merkezi yönetim bütçesinden yapdan toplam yatinm ve harcama
rniktan ne .kadardır?

5. Bu yatinm ve harcamalardan Bartin d ve üçe belediyelerine aktardan pay nedir?

Söz konusu yatinm ve harcamalann; eğitim, sağlık, ulaştırma, çevre ve şehircilik, tarım ve

ormancılık, sanayi, kültür ve turizm, enerji ve madencilik alanlanna göre dağdımı nedir?

7. Son 10 yd dikkate ahndığmda, Bartın’ın merkezi bütçeye sağladığı katkı de merkezi bütçeden aldığı

yatinm ve kamu harcamalan karşdaştırddığmda nasd bir tablo ortaya çıkmaktadır?

8. Bakanlığmızm verüerine göre Bartin’ın merkezi bütçeye ödediği her 100 TL karşılığında, Bartın’a

yatinm ve kamu hizmeti olarak kaç TL geri dönmektedir?

9. Bakanlığınız tarafindan iller bazmda yapdan bütçe katkısı ve kamu yatınmı analizlerinde Bartin’m

Türkiye sıralamasmdaki yeri nedir? Bartin di illere göre vergi sıralamasmda nedir? Aym şeküde

Bartin ili yatinm alan İUer arasmda aldığı yatinm rakamma göre kaçma sıradadır?

10. Bartin’m nüfusu, ekonomik büyüklüğü, sanayi üretimi, turizm gelirleri ve doğal kaynaklan dikkate

ahndığmda, kişi başma düşen merkezi yönetim yatinm harcaması Türkiye ortalamasmm altmda

mıdır? Altmda ise bunun gerekçesi nedir?

11. Bartm’m önendı ekonomik faahyet alanlan olan; Amasra turizmi, Kurucaşüe tekne ve yat imalatı,

Ulus orman ürünleri sektörü, Bartin Organize Sanayi Bölgesi, taşkömürü ve madencilik faahyetieri

dikkate almarak, önümüzdeki dönemde Bartin’a yönelik özel bir yatinm veya teşvik programı
planlanmakta mıdır?

12. Bakanhğmızca yapdan değerlendirmelerde, Bartm’m merkezi bütçeye yaptığı katkı de aldığı kamu

yatırmdan arasmda add ve dengeU bir dişki bulunduğu değerlendirilmekte midir?

4.

6.


